
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PRÁTICAS

EM DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DA UNI-

VERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO,

REALIZADA NO DIA 03/06/2025.

Às nove horas e trinta e quatro minutos do dia três de junho do ano de dois mil e vinte e
cinco, reuniram-se os membros do Colegiado Executivo do Programa de Pós-Graduação
em Práticas em Desenvolvimento Sustentável (PPGPDS), da Universidade Federal Rural
do Rio de Janeiro (UFRRJ), sob a Presidência do Coordenador do Programa, o prof. Ed-
naldo Oliveira dos Santos, a Vice-coordenadora Janaína Simões, a prof.ª Gilmara Paler-
mo, o prof. Matheus Cordeiro, o prof. Alexandre Lopes, representante dos docentes e o
discente Yuri Lopes, representante dos discentes. A reunião foi realizada através da Plata-
forma RNP, pois alguns membros se encontram em outros campi. A seguir iniciou-se a
reunião com o seguinte ponto de pauta: 1) Homologação da banca do exame de qualifi-
cação de Tamires da Paz (T13). O colegiado homologou a banca de exame de qualifica-
ção realizado em vinte e quatro de abril do corrente ano cujo título foi “ARQUITETURA
SUSTENTÁVEL NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA: ANÁLISE DA ECONOMIA CIRCULAR
NOS PROJETOS DA COGIC/FIOCRUZ”. 2) Aprovação de banca de exame de qualifi-
cação de Mariana Cunha Lemos (T13). O colegiado aprovou a banca de exame de qua-
lificação cujo título é”ELABORAÇÃO DE UM PLANO DE COMUNICAÇÃO PARA POPU-
LARIZAÇÃO DA CIÊNCIA”. com data prevista para onze de junho do corrente ano. 3)
Aprovação da banca de exame de qualificação de Sabrina Costa (T13). O colegiado
aprovou a banca de exame de qualificação cujo título é “NARRATIVA AUDIOVISUAL E
SENSIBILIZAÇÃO AMBIENTAL: O GARIMPO NA AMAZÔNIA SOB OLHARES CINEMA-
TOGRÁFICOS E PEDAGÓGICOS” com data prevista para treze de junho do corrente
ano. 4) Aprovação da banca de exame de qualificação de Jhuan do Nascimento
(T13). O colegiado aprovou a banca de exame de qualificação cujo título é “PRÁTICAS
REFLEXIVAS: INTEGRAÇÃO DA EDUCAÇÃO AMBIENTAL NO CURRÍCULO ESCOLAR
PARA PREVENÇÃO DE ZOONOSES NO MUNICÍPIO DE RIO DAS FLORES/RJ” com da-
ta prevista para seis de junho do corrente ano. 5) Aprovação da banca de exame de
qualificação de Amanda Scardini (T13). O colegiado aprovou a banca de exame de qua-
lificação cujo título é “ESTUDO DE AÇÕES PARA PREVENÇÃO DE CASOS DE FEBRE
MACULOSA BRASILEIRA EM ÁREAS DE RECREAÇÃO HUMANA NO MUNICÍPIO DE
PETRÓPOLIS, RIO DE JANEIRO, BRASIL” com data prevista para seis de junho do cor-
rente ano. 6) Substituição de orientação no projeto do discente Yuri Lopes (T14). O
prof. Ednaldo explicou que o prof. Henderson, orientador anterior, não fez o recredencia-
mento e, por conta disso, a profª Janaína assumiu a orientação. O prof. Ednaldo passou a
palavra para a docente que explicou que o discente tinha interesses de trabalho mais
próximos à gestão e que se alinha ao trabalho da professora, sem perder a proposta inici-
al do projeto com o prof. Henderson. O colegiado aprovou a substituição. 7) Inclusão de
coorientação no projeto do discente Yuri Lopes (T14). O prof. Ednaldo informou que
conversou com o prof. Henderson e alinharam para que o professor permaneça no projeto
do discente, porém como coorientador. O colegiado aprovou a inclusão da coorientação.
8) Inclusão de coorientação no projeto da discente Amanda Scardini (T14). O prof.
Ednaldo passou a palavra ao prof. Matheus que explicou que a prof.ª Bruna de Azevedo
Baêta (UFRRJ) já vem ajudando a aluna desde o início do projeto, porém ele havia esque-
cido de enviar o documento. O colegiado aprovou a inclusão de coorientação.  9) Solicita-



ção de prorrogação de defesa de Paloma Siciliano (T13). O prof. Ednaldo passou a pa-
lavra ao prof. Alexandre que explicou que houve uma pequena mudança metodológica e a
previsão de exame de qualificação é para julho e a defesa em novembro do corrente ano.
O colegiado aprovou a prorrogação. 10) Desligamento da discente Maria Vitória Ra-
mos Jacob (T14). O prof. Ednaldo explicou que a discente já havia sido orientada para
enviar o documento de solicitação de desligamento, porém a discente não respondeu,
mesmo sendo avisada que seria desligada da mesma forma. O colegiado aprovou o desli-
gamento da discente. 11) Solicitação da Profa. Camila Gonçalves de Oliveira Rodri-
gues para mudança de Linha de Pesquisa. O prof. Ednaldo explicou que a professora
estava na linha de pesquisa dois no quadriênio passado. Ao se recredenciar, se equivo-
cou e colocou a linha três. O professor passou a palavra à profª Janaína que explicou que
houve um momento de recurso, mas a prof.ª Camila não percebeu. O colegiado aprovou a
solicitação da docente de remanejamento para a linha 2. Assuntos Gerais e Informes.
A) Prorrogação do prazo das inscrições para a Turma 15. O prof. Ednaldo explicou
que será necessário prorrogar as inscrições, pois há uma baixa procura de candidaturas e
apresentou opções de mudanças no cronograma. Após breve discussão, o colegiado deci-
diu prorrogar até o dia quinze deste mês. B) Participação da Profa. Dra. Julianne Alvim
Milward de Azevedo (membro titular representante da UFRRJ), na 2ª Reunião Ordi-
nária do Conselho Consultivo do Refúgio de Vida Silvestre do Médio Paraíba (RE-
VISMEP), que ocorrerá no dia 24 de junho de 2025, às 10h, via plataforma Google
Meet. O prof. Ednaldo explicou que informará a docente que poderá participar do encontro
que ocorrerá no mesmo dia, caso queira. C) Uso dos Recursos do PQI para resolver
problema urgente do ar condicionado da Secretaria do PPGPDS. O prof. Ednaldo in-
formou que o ar condicionado da secretaria parou de funcionar, sendo necessária a sua
substituição imediata. O ar condicionado do laboratório irá para a secretaria ainda nesta
semana. O colegiado aprovou a utilização do recurso para este fim. D) Aprovação da dis-
ciplina Introdução à Ciência da Sustentabilidade em todas as instâncias da
UFRRJ.O prof. Ednaldo explicou que a disciplina substituirá a atual &ldquo;Introdução a
Ciências Ambientais&rdquo; e que foi aprovada na Câmara da PROPPG. O colegiado
aprovou a alteração. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a presente reunião às onze
horas e dez minutos e eu, Thais Pereira Santos, Assistente em Administração lotada no
PPGPDS, para constar, lavrei a presente Ata que segue assinada pelo Senhor presidente
e pelos demais membros presentes.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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